



ЮГИКАМЫ

сайт www.ognikam.ru

Выходит с апреля 1965 года

КРАЕВЫЕ ВЕСТИ



580 домов в Чайковском округе

подключат к сетевому газу

ПЕРМСКИЙ КРАЙ МЕНЯЕТСЯ



ЗДЕСЬ И СЕЙЧАС!

Пермский край стал одним из 15-ти субъектов России, вошедших в число пилотных регионов по обеспечению готовности к внедрению новой модели газификации.

По информации Минэнерго РФ в проекте задействованы Тюменская, Курганская, Московская, Челябинская, Амурская, Архангельская, Иркутская, Мурманская и Псковская области, а также Забайкальский, Красноярский, Пермский и Приморский края, республики Бурятия и Дагестан.

Пилотный проект заключается в разработке нормативно-правовой базы, методических рекомендаций, формировании перечня населённых пунктов с расчётом по возможности к подключению и проведению работы с населением.

Отметим, в апреле в ходе послания Федеральному собранию президент РФ Владимир Путин заявил, что считает недопустимым, чтобы россияне платили за подключение домовладений к газу, и поручил правительству и регионам разработать соответствующий план газификации.

– Нельзя забывать о насущных, повседневных заботах граждан. Немало российских семей живёт в населённых пунктах, к которым уже подведены газовые сети. Вроде, вот она, труба, но домохозяйство газа не имеет. Поручаю правительству, совместно с регионами, разработать чёткий план газификации таких домохозяйств, – сказал глава государства.

Во вторник, 1 июня, Государственная Дума России приняла в третьем чтении изменения в закон о газоснабжении в Российской Федерации. В соответствии с поправками, газ до границ участка домовладения будут подводить без привлечения средств граждан. «Догазификация» должна продлиться до 2023 года.

В настоящее время, по данным Министерства ЖКХ Пермского края, из 45 муниципальных образований региона, газифицированы 39. Уровень газификации Пермского края составляет около

63%.

По предварительным расчётам специалистов более 50 тысяч домовладений Прикамья могут попасть под «догазификацию».

Точные сроки эксперимента в ближайшее время озвучит Минэнерго РФ. Но первый этап программы газификации регионов рассчитан на 2021-2022 года.

Напомним, ранее Правительство РФ утвердило дорожную карту газификации регионов страны, в ней также включена ускоренная «догазификация» населённых пунктов на 2021-2022 гг. без привлечения средств граждан. Речь идёт о «догазификации» тех населённых пунктов, где по состоянию на 1 января 2020 года проложены внутригородские и внутрипоселковые газораспределительные сети, и их расстояние от газораспределительной сети до земельного участка потребителей не превышает 200 метров, а объём потребления газа не более 7 кубометров газа в час.

Ранее губернатор Пермского края Дмитрий Махонин отмечал, что в ближайшие два года в регионе планируется построить 6 межпоселковых и 50 распределительных газопроводов.

– За этот период мы должны повысить долю населённых пунктов, подключенных к газу. Это дешёвое топливо, оно позволяет развивать сельское хозяйство, предприятия. Но самое главное – это удобство для наших земляков, потому что мы понимаем, что такое наколоть дрова, затопить печь, а не просто нажать кнопку. Возможность пользоваться газом повышает уровень комфорта населения, что является нашей основной задачей, – подчеркнул глава Прикамья.

Важно отметить, что в Чайковском городском округе возможность подключиться к сетевому газу вскоре появится у

владельцев 580 домов, в которых проживает около 850 человек. Это станет возможным, благодаря строительству межпоселкового газопровода с. Фоки – д. Русалевка – БК «Энергия» – д. Опары – д. Ваньки. Протяжённость нового газопровода составит порядка 19 километров. Кроме того, ведётся строительство распределительных сетей в деревнях Опары и Ваньки.

Их общая протяженность также составит 19 километров. Затем подрядчики приступят к

нологическом присоединении) объекта капитального строительства к сети газораспределения, а также получить готовые технические условия и договор согласно запросу.

Ранее воспользоваться данными услугами могли только юридические лица и индивидуальные предприниматели. С сегодняшнего дня сервисы стали доступны и для физических лиц. Заявитель может подать заявку на получение технических условий и заключение договора на подключение (тех-



обустройству внутрипоселковых сетей в деревне Русалёвка. Данный комплекс работ планируется завершить в 2022 году. Обратим внимание на то, что по поручению губернатора Дмитрия Махонина, многофункциональный центр заключил соглашение о взаимодействии с АО «Газпром газораспределение Пермь» и, начиная с 1 июня, заявку на газификацию можно оформить в отделениях МФЦ.

Помимо этого, в офис «Мои Документы» можно обратиться с запросом о предоставлении технических условий на газификацию, оставить заявку на заключение договора о подключении (тех-

нологическое присоединение) к сетям газораспределения в любом филиале «Мои документы» Пермского края независимо от местонахождения подключаемого объекта. Затем заявление передаётся в ресурсоснабжающую организацию, специалисты которой, в установленные законом сроки, должны принять решение и направить результат в многофункциональный центр.

Получить более подробную информацию по перечню необходимых документов можно по телефону контактного центра 8 800 23 43 275 или на сайте МФЦ Пермского края [www.mfc-perm.ru](http://mfc-perm.ru).

Сдавайте кровь, пусть в мире пульсирует жизнь

В Пермском крае с 7 по 20 июня пройдут мероприятия, посвящённые Всемирному дню донора крови, который ежегодно отмечается 14 июня.

Министерство здравоохранения Пермского края приглашает жителей региона принять участие в акции. Отметим, что губернатор Пермского края Дмитрий Махонин уделяет особое внимание работе Службы крови. Во время одного из посещений краевой станции переливания глава региона отметил ответственность всех, кто задействован в процедуре донорства:

– Все врачи в экранах, масках, доноры тоже приходят в масках – культура на высоком уровне, – за-

ключил Дмитрий Махонин.

Напомним, в Пермском крае ежегодно более 45 тысяч человек становятся донорами, и более 7 тысяч жителей – впервые сдают кровь. Около 100 человек в регионе каждый год получают знак общественного признания «Почётный донор России». Сейчас этой наградой обладают более 7,5 тысяч прикамцев.

Помочь жителям Пермского края, нуждающимся в донорской крови, может любой желающий, у кого нет противопоказаний для

сдачи. Среди требований к донорам: возраст от 18 лет; масса тела более 50 килограмм; хорошее самочувствие и отсутствие симптомов ОРВИ; отсутствие ВИЧ, гепатитов В и С.

В Чайковской акция пройдёт 7, 8 и 10 июня. Сдать кровь можно будет с 7.30 до 10.00, в пункте приёма крови, расположенному по адресу: ул. Мира, д. 49. На интересующие вопросы по донорству с удовольствием ответят по телефону 8-(34241) 23-990.



СТОП! На дороге лоси



Поздно вечером 3 июня на автодороге «Ольховка-Кемуль» 30-летний водитель, управлявший автомобилем «Хендай» сбил лося, переходившего проезжую часть. Очевидцы утверждают, что это была самка, да ещё и беременная.

После столкновения автомобиль потерял управление и оказался в кювете. В результате ДТП, три человека – водитель и двое пассажиров – получили травмы и были вынуждены обратиться в больницу, где им было назначено амбулаторное лечение. Как сообщили чайковские полицейские, подобные случаи на на-

тез», встречи с лосями стали уже традицией.

Сотрудники Госавтоинспекции напоминают, что во избежание столкновений транспорта с крупными дикими животными водителям рекомендуется строго соблюдать скоростной режим и быть предельно внимательными в тёмное время суток. Оповестит о возможной встрече с обитателями лесов на трассе предупреждающий дорожный знак 1.27 «Дикие животные»: он обозначает места миграции лосей и других лесных жителей.

– Однако водители не всегда уделяют этому дорожному знаку должного внимания, – подчеркнули в ГИБДД, – и совершенно напрасно. Стоит помнить, что компенсации за сбитых животных довольно ощущимые. К примеру, за наезд на лося придётся заплатить 80 тысяч рублей, а за кабана – 30 тысяч рублей. Но денежные затраты не сравнить с покалеченным здоровьем, а порой и гибелью людей, а также животных.

Наталья СТЕПАНОВА
Фото из интернета

Водитель, думай, уважай, соблюдай!

С 4 по 14 июня на дорогах Пермского края, в том числе и в Чайковском городском округе, проходят профилактические мероприятия под названием «Опасный водитель», «Встречная полоса», «Внимание, пешеход!» и «Ребёнок на дороге!». По словам сотрудников Госавтоинспекции, они направлены на предупреждение дорожно-транспортных происшествий и пропаганду соблюдения Правил дорожного движения всеми участниками. Особое внимание стражей порядка будет уделено пресечению наиболее грубых нарушений ПДД РФ.

По данным на 31 мая текущего года в Прикамье было совершено 659 дорожно-транспортных происшествий, в которых 82 человека погибли и 860 получили травмы различной степени тяжести. Цифры удручающие. Особую озабоченность стражей дорог вызывают случаи совершения ДТП с участием водителей, управляющих транспортными средствами в состоянии опьянения или отказавшихся от прохождения медицинского освидетельствования на



цинского освидетельствования, а также связанные с выездом на встречную полосу и с участием пешеходов и юных участников дорожного движения.

Так, по вине водителей в нетрезвом состоянии было зарегистрировано 61 ДТП, в которых 11 человек погибли и 92 получили ранения. 14 ДТП, где водители отказались от прохождения медицинского освидетельствования на

стояние опьянения и в этих слу- чаях есть пострадавшие – 2 человека погибли и 21 получил ранения. К сожалению, высокий показатель аварий с участием несовершеннолетних – 78 ДТП, в которых 6 детей погибли и 78 получили ранения.

Уважаемые водители и пешеходы! Дорога не терпит ошибок! Будьте предельно внимательными и бдительными, проявляйте взаимоуважение. Счастливого вам пути!

Всё спокойно

Руководитель ЮТОУ Роспотребнадзора по Пермскому краю Игорь Андриев, рассказывая о санитарно-эпидемической ситуации на территории Чайковского городского округа, назвал её более чем стабильной.

Оценивая сложившуюся у нас ситуацию по ковиду, он привёл данные по заболеваемости, свидетельствующие, что последние три недели она стабильно снижалась: 46 случаев, 27 и 21. Но нужно принимать во внимание, что, с одной стороны, она волнообразно снижается, с другой – всё-таки остаётся на фоновом уровне.

«Радует, – подчеркнул Игорь Ярославович, – что не произошло выраженного подъёма заболеваемости после майских праздников. Теперь его можно ожидать к началу осени, когда закончатся школьные каникулы, взрослые начнут возвращаться из отпусков и станут наполняться людьми организованные коллективы. Сегодня в центре нашего внимания – мониторинг ситуации в летних оздоровительных учреждениях, чтобы там было всё в порядке, и вакцинация против COVID-19».

За неделю зарегистрировано всего 15 случаев внебольничной пневмонии, что лишний раз подтверждает волнообразный характер её распространения.

За семидневку имел место 241 случай ОРВИ. Заболеваемость остаётся очень низкой, о чём говорят следующие цифры: показатель заболеваемости в расчёте на 10 тысяч человек составляет 22,5 при эпидемическом пороге в 48,6, характерном для этого периода года. Среди заболевших – 89 детей: 20 малышей в возрасте до трёх лет, 49 ребятишек постарше – от трёх до семи лет, 20 детей школьного возраста – свыше семи до четырнадцати лет.

По-прежнему ни одного случая гриппа и всего 3 случая острых кишечных инфекций неустановленной этиологии.

КЛЕЩИ

Статистические данные говорят о том, что активность клещей на нашей территории остаётся высокой. На прошлой неделе случаи их

присасывания отмечались на территории сёл Фоки, Ольховка, Большой Букор, деревень Марково, Опары, Русалёвка, Прикамского посёлка, Заринского микрорайона, садоводческих массивов в районе Завьяловского микрорайона, за шлюзом и Воткинской ГЭС, на территории аэропорта, среднегорного и нового кладбищ.

В микробиологической лаборатории Южного филиала Центра гигиены и эпидемиологии в Пермском крае за семидневку на вирус клещевого энцефалита исследовано 78 клещей – во всех случаях результат был отрицательным. С начала эпидсезона на КЭ исследован 471 клещ, в 3 случаях зафиксирован положительный результат (доля заражённых – 0,6%).

На клещевой боррелиоз (болезнь Лайма) за неделю исследовано 80 клещей, заражёнными из них оказались 37 или 46% от общего числа. С начала эпидемического сезона на КБ исследовано 475 клещей, носителями боррелий из них оказались 173 (36%).

Специалисты ЮТОУ Роспотребнадзора по Пермскому краю продолжают акцентировать внимание населения Чайковского городского округа на необходимости соблюдения правил безопасности при посещении лесных массивов.

ГОРЯЧИЕ ЛИНИИ

Специалисты Южного территориального отдела продолжают оперативно консультировать всех желающих по актуальным для населения, муниципальной власти и бизнеса проблемам:

– с 1 по 11 июня – по вопросам детского отдыха. Телефон 4-13-80;

– 17 июня – по новым санитарным требованиям при обращении с медицинскими отходами. Тел. 4-51-52;

– с 21 по 30 июня – по качеству и безопасности хлебобулочной продукции и кондитерских изделий и срокам годности. Тел. 4-12-02;

– 22 июня – по нарушениям прав потребителей при оказании бытовых услуг. Тел. 4-14-70.

Николай ГАЛАНОВ



Очередной обман пенсионерки имел место в Соликамске. Там, в территориальный отдел полиции обратился мужчина, сообщив, что у его 89-летней матери были похищены деньги.

Теперь известно, что пожилая женщина, проживающая одна, впустила в свою квартиру

Фильтр для воды оказался «Золотым» Пенсионерка лишилась 450 тысяч рублей, впустив в дом мошенников

мужчину, предлагавшего выгодно приобрести фильтр для воды. Взамен на предъявленное пенсионное удостоверение он обещал скидку при покупке водоочистительного прибора, и пока пенсионерка доставала из шкафа документ, молодой человек заметил там и деньги. Мужчина, применив хитрость, попросил у хозяеки воды, воспользовался её отсутствием и, похитив деньги,

скрылся. Обнаружив это, пенсионерка поняла, что её обманули, и позвонила сыну.

Вскоре злоумышленника и двух его сообщников задержали в Перми. Возраст задержанных – от 20 до 33 лет. Все похищенные деньги были при них. В отношении них возбуждено уголовное дело по статье «Кража».

По всей видимости, молодые люди совершили преступления

не только в одном городе, но и во многих населённых пунктах Пермского края. Теперь гастролёров проверяют на причастность к похожим случаям и просят потерпевших откликнуться, позвонив по телефону + 7 (342) 246-83-77.

Кстати, Чайковский тоже может быть не исключением. Так, в конце прошлого года по квартирам наших жителей ходили неизвестные, предлагая приобрести филь-

ты для воды. Мошенники придумывали разные байки, рассказывая потенциальным клиентам об опасности водопроводной воды.

Уважаемые жители! Будьте предельно внимательны и не впускайте в дом неизвестных вам людей. Только ваша бдительность и благородумие помогут избежать неприятностей. Берегите себя и своих близких!

Наталья СТЕПАНОВА



Здравствуй, лето долгожданное!

Стартовала полноценная летняя оздоровительная кампания. Прошлогодние ковидные катаклизмы забыты, как кошмарный сон, нынешняя пройдёт в полном объёме. Прекрасную возможность отдохнуть и набраться сил к новому учебному году получат дети и подростки в возрасте с 7 до 17 лет.

Только под эгидой управления образования с 1 по 25 июня будут действовать 30 лагерей с дневным пребыванием детей: 23 на базе школ, 7 – на базе учреждений дополнительного образования (Центра дополнительного образования и Станции детского и юношеского туризма и экологии). Ими будут охвачены 3405 человек.

В 14-ти школах будут трудоустроены 110 подростков.

Досуговые площадки в июне примут 50 человек, в августе – 54.

Загородный лагерь «Огонёк» за 3 летние смены – с 6 по 26 июня, с 4 по 24 июля и с 1 по

21 августа – примет 450 человек (3x150).

На базе «Огонька» с 31 мая по 4 июня действовали два профильных лагеря: «Допризывник» (для юношей – учащиеся 10-х классов) – охвачено 152 человека; «ВКонтакте (для детей, состоящих на учёте в ОМВД) – 16 человек.

В июне, июле и августе Центром дополнительного образования и Станцией детского и юношеского туризма и экологии планируется проведение туристических походов, в которых будет задействован 131 человек.

Николай ГАЛАНОВ
Фото ММЦ

СПОРТ-КУРЬЕР

О чайковских звёздах ГТО

Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» продолжает уверенно шагать по России в целом и по Пермскому краю в частности. В краевом центре один за другим прошли два финальных региональных этапа фестиваля ГТО, в ходе которых во всём блеске проявили себя посланцы Чайковского городского округа.



Сражались семьи...

Двадцать восьмого мая на спортивных сооружениях колледжа Олимпийского резерва Пермского края состязались семейные команды – победительницы муниципальных этапов. На старт вышли 11 команд. Нашу территорию представляла семья Мышкиных: глава семейства Сергей Павлович, его супруга Надежда Леонидовна и дочь Елизавета. В команду вошёл и дедушка – Леонид Герасимович Кашкаров.

Участники состязались в рывке гири, подтягивании на высокой пеленгации, сгибании-разгибании рук в упоре лёжа, подъёме туловища из положения лёжа на спине, стрельбе из электронного оружия, наклонах вперёд и беге (дистанция – в соответствии с возрастным нормативом).

В итоге семья Мышкиных уверенно заняла 1-е место. Елизавета первенствовала среди представителей подрастающего поколения, а мама стала второй в сво-

ей категории. Теперь Мышкиным предстоит защищать спортивную честь Прикамья на Всероссийском финале фестиваля ГТО, который пройдёт с 8 по 12 июля в Ставрополе.

... и учащиеся

Два дня – 3 и 4 июня – на пермском стадионе «Динамо» проходили финальные старты регионального фестиваля ГТО среди учащихся средних общеобразовательных учреждений. В них приняло участие 24 команды, представлявшие всё Прикамье.

Очень достойные результаты показала чайковская дружина, которая первенствовала в общекомандном зачёте. В личном зачёте Максим Абрамов (школа №10) занял второе место, а вот девушки – Алёна Костарева и Ксения Богданова, которые тоже учатся в школе №10, не оставили соперницам никаких шансов: Алёна победила, а Ксения стала второй.

Чайковцы включены в состав сборной Пермского края. Теперь им предстоит побывать на подготовительных сборах, а в октябре – принять участие в финале Всероссийского этапа, который состоится в Международном детском центре «Артек».

Николай ГАЛАНОВ
Фото предоставлено УФКиС

Необычная традиция

Новую традицию заложили чайковские дошкольники в родном детском саду «Лесная сказка».

В конце мая у мальчишек и девочонок здесь прошёл первый выпускной. В такие дни очень часто в небо запускают воздушные шары, но в группе №5 появилась интересная альтернатива этой известной традиции. Юные выпускники запустили в небо белых голубей. Но самым запоминающимся и необычным для ребят стала возможность надолго оставить свой след в истории: вместе с родителями на территории детского сада они высаживали деревья.

В этом детском саду теперь, кажется, на одну традицию станет больше. Дошкольята решили начать свой «взрослый» жизненный путь с посадки деревьев, что стало ответным подарком своему саду. Ведь совсем скоро они пойдут в первый класс, но посаженные ими деревья, ещё многие годы будут радовать других малышей, их родителей и сотрудников детского

сада. После праздничного парада его участники отправились на место будущего зелёного островка. Территория была выбрана заблаговременно. Папы выкапывали лунки, мамы с детьми высаживали молодые саженцы. Трудились все дружно и весело: общими усилиями было высажено 5 вишен.

Анна Столярова – мама выпускника Степана – уже давно состоит в родительском комитете группы. Она отметила, что вся подготовка к выпускному началась ещё задолго до мая:

«Мы захотели в этот день сделать для своих детей что-то необычное и интересное. Идею с запуском воздушных шаров мы не приняли во внимание, поскольку посчитали, что это плохо скаживается на растениях и животных, и в целом небезопасно для окружающей среды. Вместо этого мы решили посадить дерево. Изначально планировали посадить один большой кедр, но в темном месте ему было бы мало света. Так появился вариант посадки нескольких кустовых вишен.



Вообще, мы бы очень хотели, чтобы такие благие дела прочно закрепились в списке добрых традиций этого сада».

Воспитатели также надеются, что посаженные вишины будут расти, крепнуть и хранить долгую память о детских руках. А выпускники сада будут приходить сюда как можно чаще, и рассказывать о своей новой «взрослой» жизни.

– Каждый ребёнок у нас, на вес золота, мы их всех знаем и любим, – отметила Валентина Вильгусовна Дылдина, заведующая детским садом «Лесная сказка». – Выпускники наших детей во взрослуую жизнь, мы надеемся, что они войдут в неё с тем, что мы в них вложили, – любовь, знания и доброту. Родителям желаю, от всего нашего коллектива, здоровья. Впереди их ждут 11 долгих школьных лет. Надеюсь, что мамы и папы будут не столько наставниками, сколько настоящими друзьями своим детям!

Отметим, что в этом году из двух корпусов 28-го детского сада «Лесная сказка» выпустились 84 дошкольника.

Анастасия ФРОЛОВА
Фото автора



Папа, мама, я – теннисная семья!

Пятого июня в краевом центре состоялся ежегодный фестиваль настольного тенниса «Папа, мама, я – спортивная семья».

В общей сложности в нём принял участие свыше 50 семейных команд, в которых родители играли вместе со своими детьми. Бросалось в глаза участие в фестивале игроков первой теннисной десятки, элиты Прикамья: Дениса Брусникина, Валерия Юртаева, Валерия Устюжанина, Руслана Хасанова, Сергея Паклина...

Более 100 спортсменов вышли к теннисным столам в прекрасном культурно-спортивном центре «Гамово». Город Чайковский представляла семья Васёвых, теннисных ресурсов которой хватило, чтобы выставить сразу две команды. Отметим, что обе они пробились в восьмёрку лучших и одержали ряд побед.

Владимир Васёв победил в 7 поединках из 9, повергнув, среди прочих соперников, и лучшего защитника Пермского края – Сергея Паклина из Лысьвы.





ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ



От перемены мест, пенсия не изменится

Пенсионеры-селяне, получающие повышенную на 25% фиксированную выплату, продолжат её получать, даже если переедут на новое место жительства за пределы сельской местности после установления указанного повышения.

Данная норма также будет применяться в случае исключения территории проживания пенсионера из второго раздела ОКАТО «Сельские населенные пункты».

Новая норма вступит в силу с 1 января 2022 года. Сохранение повышенного размера пенсии при смене места жительства будет происходить автоматически, без какого-либо обращения или заявления в ПФР.

Напомним, что в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря

2013 г. № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» «сельским» пенсионерам устанавливается повышение фиксированной выплаты в размере 25 % её размера. При этом для установления прибавки гражданин должен одновременно соответствовать трём условиям:

- иметь не менее 30 лет стажа работы в сельском хозяйстве (этот стаж исчисляется по особым правилам на основании списков профессий, утвержденных Правительством);
- не осуществлять трудовую или иную деятельность, подлежащую обязательному пенсионному страхованию;
- постоянно проживать в сельской местности.

В Прикамье пенсию с «сельской» надбавкой получают более 14 тысяч человек, её сумма составляет 1511 рублей 12 копеек.

Только в электронном формате

С 1 января 2021 года, сведения о трудовой деятельности для граждан, трудоустраивающихся впервые, ведутся только в электронном виде, – напоминает Пенсионный фонд.

В течение 2020 года трудящиеся могли сделать выбор между бумажной или электронной трудовой книжкой, подав соответствующее заявление своему работодателю.

Электронный формат трудовой книжки даёт работнику хорошую возможность в любой момент получить информацию о своей трудовой деятельности в личном кабинете на Едином портале государственных и муниципальных услуг (gosuslugi.ru) и сайте ПФР (pfr.gov.ru).

ПФР считает преимуществом электронной трудовой книжки быстрый доступ к информации: человек в любое время может посмотреть, какие сведения о нём начальство передало в Пенсионный фонд. А заглянуть в бумажную трудовую не так просто, так как она хранится у работодателя. И чтобы получить из неё выписку или сделать копию, надо написать заявление в отделе кадров и подождать до трёх рабочих дней.

Ещё, благодаря цифровой книжке, станет проще дистанционно оформлять пенсии, так как ПФР сможет

проводить эту операцию по данным лицевого счёта без дополнительных документов. Проще будет и получить соцвыплаты, потому что госорганы получат данные о трудовой деятельности по каналам межведомственного взаимодействия.

Кроме того, электронный носитель даёт дополнительные возможности дистанционного трудоустройства. Для этого можно будет отправить работодателю по электронной почте форму СТД-ПФР или СТД-Р как подтверждение стажа.

Наконец, с электронной трудовой книжкой снижается вероятность потери данных. Бумажная книжка может потеряться, сгореть, а её цифровой вариант будет продолжать храниться в информационных системах ПФР.

Остаётся добавить, что если при первоначальном выборе работник изъявил желание вести привычную бумажную трудовую книжку, у него остаётся право в любой момент перейти на электронную трудовую книжку, подав своему работодателю новое письменное заявление о предоставлении сведений о трудовой деятельности в электронном виде. При выборе электронного формата трудовой книжки, работник получает бумажную трудовую книжку на руки.

Пресс-служба ОПФР

ГАЗЕТА «ОГНИ КАМЫ».

Учредитель: Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Огни Камы». Издатель: Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Огни Камы».

Главный редактор: Инна Станиславовна Плетнёва.

Газета зарегистрирована 5 апреля 2019 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю.

ПИ № ТУ 59 - 01235. Выходит по вторникам и пятницам.

Подписные индексы: двухразовый выпуск – П7836;

пятничный выпуск – П7246.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:

617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. К. Маркса, 19.

E-mail: ogni-kami@mail.ru. Факс: (34241) 4-53-60.

САЙТ: www.ognikami.ru, vk.com/ognikami

ТЕЛЕФОНЫ:

- | | |
|--|---------|
| – главный редактор | 4-53-75 |
| – зам. главного редактора | 4-28-31 |
| – бухгалтерия | 4-53-74 |
| – отдел политики | 4-53-70 |
| – криминальный отдел, отдел репортеров | 4-28-31 |
| – отдел рекламы и объявлений | 4-53-60 |
| – компьютерный центр | 4-53-38 |

Редакция не несёт ответственности за содержимое рекламы, объявлений и официальных материалов. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций.

Перепечатка материалов без согласия редакции «ОК» запрещена.

Время подписания в печать: по графику – 13.30 час., фактически – 13.30 час. 07.06.2021 г.

Набор и верстка: редакция газеты «Огни Камы».

Отпечатано: ООО «Чайковское полиграфическое предприятие», 617760, Российская Федерация, Пермский край, г. Чайковский, Карла Маркса, 19. Телефон: 8 (34241) 3-30-01. Заказ 7208.

Возрастная категория 16+. Тираж 8300. Цена свободная.

НАРОДНЫЕ ПРИМЕТЫ ИЮНЯ

В июнь-разноцвет дня свободного нет



8 июня Карп-карпов	Раки на берег вышли – жди дождя и ненастья. Утки в воде без конца ныряют и плещутся – к дождю. Комары летают роем – к хорошей погоде.
9 июня Федоры, Федорин день	На Федору не выноси из избы соры. Сегодня нельзя ссориться. Если за окном солнечно, а дятел сильно стучит клювом, жди дождя.
10 июня Никита-гусятник, Евстихий	На Евстихия день тихий – к хорошему урожаю. Воздух над лесом синеет – к теплу. Роса на траве – к добруму колошению хлебов.
11 июня Федосья Колосяница	На Федосью для плодовитости прикармливали скотину пёчёным хлебом. Рожь колосится – к урожаю грибов. Если рожь зацвела, нельзя белить холсты.
12 июня Исаакий-змеевик, Исаакиев день, Змеиный праздник	На Исаакия из нор выползают всякие гады. В этот день змеи ползучие идут поездом на свадьбы змеиные. Человек, укушенный на Исаакия змеёй, не спасётся. Поэтому в лес старались сегодня не ходить.
13 июня Еремей- распрягальник, Еремей-бобовник	На Еремея начинали высаживать бобы и собирать черемшу. Сильная роса – к солнечному дню. Непогода на Еремея предвещает морозную зиму.
14 июня Устин-брюничные губы, Устинов день, Устин и Харитон	На Устину не городи тына, т.к. его пожар уничтожит. Пасмурное утро – к урожаю яровых. День пасмурный и дождливый – к урожаю льна и конопли.
15 июня Никифор-вьюн зелёный, Никифор Дубодёр	Вечером солнце за тучи зашло – к ненастью. Соловей всю ночь поёт – на хорошую погоду. Дождь на Никифора обещает много грибов.
16 июня Лукьян-ветряк, Лука Ветряник	Северо-западный ветер – к сырому лету, южный – к урожаю яровых, восточный – к наносным болезням. Весь день дождь идет – к урожаю грибов. Утром по воде стелется туман – на хорошую погоду.
17 июня Митрофанов день, Митрофан-навозник	Перед днём Митрофана не ложись спать рано. С Митрофана начинали вывозить навоз на поля и сеять гречиху. Гречиху сеяли в полнолунье. Жабы на дорогу выползли, а кувшинки закрылись и ушли под воду – к дождю.
18 июня Дорофеев день, Волхов-дорофей	Начинаются самые короткие воробышные ночи (до 21 июня). Подул ветер с севера – рожь дождями зальёт. Сны в этот день – вешие.
19 июня Илларион (Ларион) пропольник	Придёт Ларион – дурную траву из поля вон (начинается прополка проса, льна и других посадок). Если ясно и тепло, то зерно будет крупное. Утром слышен гром – вечером жди дождя.
20 июня Федот Урожайник, Федот Страж, Навозница	В этот день вычищали навоз со скотных дворов. Тепло на Федота – к урожаю ржи, дождь идет – к тощему наливу колоса. Лучи солнца темнеют – к грозе.
21 июня Федор Стратилат, Федор Летний, Федор Колодезник	Гром греми поутру – не к добру (не успеют сено убрать). Большие росы на Стратилата – к хорошим льнам и богатой конопле. На Федора Стратилата рыли колодцы, т.к. считалось, что вода в них будет чистая и от любого сглаза убережет.

ПОГОДА В ЧАЙКОВСКОМ (GISMETEO.RU)

Прогноз составлен: 07.06.2021	ВТОРНИК 08.06	СРЕДА 09.06	ЧЕТВЕРГ 10.06	ПЯТНИЦА 11.06
Температура в 5.00	+ 14 °C	+ 13 °C	+ 12 °C	+ 13 °C
Температура в 17.00	+ 21 °C	+ 22 °C	+ 23 °C	+ 23 °C
Атмосферное давление	751 мм	750 мм	752 мм	754 мм
Ветер	4 м/с (СВ)	4 м/с (СВ)	4 м/с (В)	5 м/с (В)
Облачность				
Осадки				

Утерянный студенческий билет филиала УДГУ на имя Афанасьева Радика Раджавича считать недействительным. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение. Тел. 8 (929) 231-27-12.